

## **Adót fizetünk**

**Szociális, életviteli és környezeti kompetenciák**

**6. évfolyam**

**Programcsomag: Én és a világ – Ember és környezete**

**A modul szerzői: IFA Műhely**

**(Dr. Mihály Ottó, Falus Katalin, Jakab György, F. Kristóf Mária, Czincz Józsefné, Iván Márta, Janicsek Lajos Tamás, Kálmán Katalin, Kolláth Erzsébet, Marcz Klára, Molnár Géza, Molnár Zsuzsa, Montay Beáta, Ursu Zsuzsa, Zsigmond Ottilia)**

## MODULLEÍRÁS

<b>Ajánlott korosztály</b>	11-12 évesek
<b>Ajánlott időkeret</b>	3 × 45 perc
<b>A modul közvetlen célja</b>	A polgári adómorál kölcsönösségre épülő rendszerének bemutatása
<b>A modul témái, tartalma</b>	Témák: Társadalom és gazdaság Tartalom: Az adófizetés mint „állami sarc”, „kényszerű teher”. A kölcsönösségre épülő „ennyit fizettem, ezt kapom” rendszer játékos formában való bemutatása.
<b>Megelőző tapasztalat</b>	Személyes tapasztalatok, Én és a világ modulok (5. évf.)
<b>Ajánlott továbbhaladási irány</b>	Gazdasági ismeretek
<b>A kompetenciafejlesztés fókuszai</b>	Önszabályozás: felelősségvállalás A szociális kompetenciákhoz szükséges kognitív készségek: információkezelés Társas kompetenciák: empátia, együttműködési, kommunikációs készség
<b>Kapcsolódási pontok</b>	A NAT-hoz: Ember és társadalom; Matematika Tantárgyakhoz: magyar nyelv és irodalom; társadalomismeret; történelem; földrajz Modulokhoz: Kereset és jövedelem, Szükségletek és igények
<b>Támogató rendszer</b>	Hankiss Elemér: <i>Proletár reneszánsz</i> . Helikon. Budapest, 1999. 155. o.

### Módszertani ajánlás

Ha az I/a feladatot az A variációval, vagyis a szituációs játékkal kezdjük, utána tartsunk rövid szünetet. Ha nem a szituációs játékkal kezdünk, hanem az I/a feladat egy másik variációjával, akkor a csoportalakítás történhet úgy, hogy a tanulók véleményvonalat alkotnak úgy, hogy ki az, aki fizetne adót, és ki az, aki nem. A „véleményvonal”-al történő csoportalakításhoz segítséget nyújtanak a kooperatív módszereket bemutató szakkönyvek.

### A modul mellékletei

Tanári segédletek

P1-P3 Módszertani segítség a feladatokhoz

P4 Az adó fogalma  
P5-P6 kérdések a feladatokhoz